

### 李克强主持召开国务院常务会议

# 严格控制新设行政许可

据新华社北京8月21日电 国务院总理李克强21日主持召开国务院常务会议,决定出台严格控制新设行政许可的措施,再取消一批评比达标表彰评估项目,听取对中央企业监督检查情况的汇报。

会议指出,新一届政府以转变职能、简政放权为突破口,取消和下放了一大批行政审批事项。出台严格控制新设行政许可的措施,是行政体制改革的一项重要配套措施,也是坚定不移、持续推进政府职能转变的又一重要举措,有利于防止审批事项边减边增、明减暗增,进一步为企业“减负松绑”,激发市场活力,营造公正发展环境。要坚持依法设定行政许可,做到“三个严格”:一要严格设定标

准。坚决控制新设对企业投资、产品、生产经营和资质资格的行政许可,放宽社会资金准入。能通过技术标准、规范等其他管理手段或措施解决的,不得设定行政许可;能通过设定一个行政许可解决的,不得设定多个行政许可。二要严格设定程序。对确有必要设定的行政许可,要加强合法性、必要性、合理性审查,并广泛听取意见。不符合相关法律法规的,不得设定。召开听证会要真实反映民意,防止成摆设。三要严格对设定和实施行政许可的监督。各部门要公布其负责实施的行政许可目录,并定期评价,及时提出修改或废止建议。实施行政许可,要明确责任、权责一致,注重事中事后监督。对违法设定许可和增设许可条

件,或以登记、备案、年检、监制为名义行之实的,要坚决纠正、严肃处理,特别要制止以许可增加收费的行为。

会议决定,要按照转变政府职能、创新政府管理的要求,在前不久已取消一批评比达标表彰评估项目的基础上,再取消76个项目,并从严从紧加快清理其他评比达标表彰评估项目,尤其是带有收费性质的项目。这有利于抑制对开展评比达标表彰评估的“偏好”,使各级政府更好地把精力放在日常行政管理上。要做到“四个一律”:没有法律法规依据和中央文件规定的,一律不得开展;与政府职能无关、对推动工作没有实际意义的,一律不得进行;已取消的,一律不得变相保留或恢复,防止“割韭菜”现象;已

转交行业协会等社会组织承担的,一律不得使用财政资金和向企业或社会摊派费用。

会议听取了国有重点大型企业监事会向中央企业监督检查情况的汇报。指出,加强国有企业监管是政府的重要职能。要进一步推行由事后监督到当期监督、由境内监督延伸到境外监督的有效做法,在完善政府事中事后监管方面走在前列,为转变政府职能积累经验。中央企业要用改革的办法和调结构的措施解决存在的问题,加快完善企业法人治理结构,提升管理水平,花大力气增强自主创新能力,建设“阳光央企”,促进国有资产保值增值,切实履行社会责任,在打造中国经济升级版中发挥骨干作用。

## 下月起捐献器官移植由计算机自动分配

据新华社北京8月21日电(记者 吕诺)根据国家卫生计生委21日公布的《人体捐献器官获取与分配管理规定(试行)》,从9月1日起,捐献器官必须通过器官分配系统进行分配,以技术手段最大限度排除人为干预,确保器官捐献移植透明、公正、可溯源。

据介绍,我国已研发中国人体器官分配与共享计算机系统。该系统严格遵循器官分配政策,以患者病情紧急度和供受者匹配程度等国际公认的客观医学指标对患者进行排序,由计算机自动分配器官。

管理规定要求:各地应当成立人体器官获取组织,负责划定区域内的捐献器官获取工作,组建人体器官捐献协调员队伍;将已经办理人体器官移植诊疗科目登记的医疗机构名单、各器官获取组织名单和服务范围、经考核合格的人体器官捐献协调员名单和联系方式向全社会公开,接受社会监督。

管理规定提出,任何机构、组织和个人不得在器官分配系统外擅自分配捐献器官。对于未通过器官分配系统擅自分配捐献器官的,依法给予处罚,涉嫌买卖捐献器官的,移交公安机关和司法部门查处。

## 山东口岸退运一批北美“瘦肉精”猪蹄

新华社青岛8月21日专电(记者 张旭东 徐冰)山东省青岛出入境检验检疫局执法人员,近日从一批自北美进口的冷冻猪蹄中检出“瘦肉精”药残超标,这批重26.07吨的冷冻猪蹄被依法退运。

这批冷冻猪蹄的莱克多巴胺药物残留值为1.15μg/kg,超出了0.5μg/kg的检测限值,这是近年来山东口岸首次从进口肉类产品中大批量检出“瘦肉精”药残超标。这批货物共1862纸箱、重26.07吨,已被依法退运。

青岛出入境检验检疫局提醒,国内企业在进口国外肉类产品前首先了解国内外法律法规的差异,在对外签订合同时应申明我国法定的检验检疫要求,避免一旦检出问题而造成不必要的经济损失。

## 北京大兴摔死女童案被检方依法提起公诉

据新华社北京8月21日电(记者 涂铭)8月20日,北京市检察院第一分院以故意杀人罪对大兴区摔死女童的犯罪嫌疑人韩磊依法提起公诉,以涉嫌窝藏罪对驾车帮助韩磊逃离作案现场的李明依法提起公诉。

检方指控称,被告人韩磊于2013年7月23日20时许乘坐被告人李明驾驶的白色北京现代牌轿车,在本市大兴区旧宫镇庞各庄西侧公共汽车站科技路站附近,因停车问题与李某发生争执,韩磊对李进行殴打,后将李之女孙某某从婴儿车内抓起举过头顶摔在地上。孙某某因重度颅脑损伤死亡(殁年2岁10个月)。

被告人李明在明知韩磊实施上述行为的情况下,仍驾车带韩磊逃离现场。被告人韩磊作案后于2013年7月24日被抓获归案;被告人李明于2013年7月25日主动到公安机关投案。

检方认为,韩磊的行为应当以故意杀人罪追究刑事责任,李明的行为应当以窝藏罪追究刑事责任。韩磊曾因故意犯罪被判处有期徒刑以上刑罚,刑罚执行完毕后,在五年以内故意犯罪应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,根据刑法相关规定,应当从重处罚。李明在假释考验期限内犯新罪,根据刑法相关规定,应当撤销假释,并依法实行数罪并罚。

## “国道天险”雀儿山



8月20日,车辆在国道317雀儿山路段缓慢行驶。

雀儿山位于青藏高原东南端四川省德格县境内,主峰海拔6168米。国道317雀儿山段因雪崩、泥石流、崩塌等自然灾害严重,有“国道天险”之称。

2012年9月,雀儿山隧道开工,预计2017年3月投入使用。雀儿山隧道是世界上第一座海拔在4300米以上的超特长公路隧道,通车后,翻越雀儿山的时间将由现在的3个多小时缩短为10分钟左右。

(新华社发)

# 我省新农合大病保障再纳15种儿童常见大病

据新华社郑州8月21日电 记者8月21日从河南省卫生厅获悉,从今年9月20日起,河南省在20种大病保障的基础上,又增加了15个病种。至此,河南共有35个病种被列入新农合大病救助范围,病种数量、报销比例等均居全国前列。

河南省卫生厅副厅长秦省表示:“这15种大病都是14岁以下儿童的常见大病,如果不及时治疗,会造成终生残疾等

严重后果,甚至危及生命。”

记者在这15种新增病种的补偿标准中看到,每个病种每年都有最高限额补偿,并有限定年龄,其中,苯丙酮尿症限定的最大年龄为3岁,双侧重度感音性耳聋、尿道下裂和发育性髋脱位最大年龄为8岁,而脊髓脊膜膨出及9种复杂性先天性心脏病最高限定年龄为14岁。

15个新增重大疾病病种分别是:苯丙酮尿症,双侧重度感音性耳聋,尿道

下裂,先天性幽门肥厚性狭窄,发育性髋脱位,脊髓栓系综合征(脊髓脊膜膨出),9种复杂性先天性心脏病(完全型心内膜垫缺损,部分型心内膜垫缺损,主动脉缩窄,法乐氏四联症,房间隔缺损合并室间隔缺损,室间隔缺损合并右室流出道狭窄,室间隔缺损合并动脉导管未闭,室间隔缺损、动脉导管未闭并肺动脉瓣狭窄,房、室间隔缺损合并动脉导管未闭)。

据悉,符合条件的重大疾病患者住院治疗的,在河南省、市级医疗机构限额范围内的实际医疗费用,由新农合基金分别按65%、70%的比例进行补偿;门诊治疗的,统一按限额内实际医疗费用的80%进行补偿。同时,和已经实行的20种大病一样,对患重大疾病的困难群众,当地民政部门会在新农合补偿基础上,再按住院和门诊费用的15%予以救助。

构建和谐社区 创造美好家园

# 广融之约·洛阳晚报第二届社区文化行总第52站

本周日 走进洛龙区龙瑞B区

晚报社区文化行趣味项目多,大奖等你拿。欢迎商家、社区踊跃报名。

洛阳晚报律师帮帮团的7名知名律师,本期将在您家门口为您提供免费的法律咨询服务。如果您有什么难事儿、烦心事儿都可以来问问。

本期值班律师:谢亮 李浩 卢树远 徐要魁 张巧利 柳矿生 平艳玲

现场便民服务

现场法律咨询

精彩的拉丁舞表演

精彩的民族舞表演

**订报送好礼**

凡活动现场订报,均可参与订报抽奖活动,抽取价值45元湖滨果汁1箱,每场10箱果汁等您抽!

地点:洛龙区宜人路中段龙瑞B区 活动热线:63115188 63232410

主办:洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳市公安局 洛阳市房管局 洛阳市民政局 洛阳日报报业集团 洛阳市物业管理协会 中共洛龙区委宣传部

承办:洛龙区开元路办事处 龙瑞B区古城居委会 洛阳日报报业集团读者俱乐部

特别鸣谢:河南广融中小企业产权交易有限公司 洛阳湖滨公司 河南大进律师事务所 河南丽恒律师事务所 河南永辉律师事务所 中冶律师事务所